



广州前 11 月生活垃圾处理远超既定目标

2012-12-25 09:16 作者：李春江 聂丹 来源：南方日报

12月24日，广州市政府常务会议听取了家庭垃圾分类处理工作情况。据透露，1至11月，进入焚烧、填埋终处理设施的生活垃圾总量同比减少3.09%，远远超过了既定的目标。

市城管委总工程师鲍伦军介绍，抓住“干湿分开”这一关键环节，今年1-11月，全市生活垃圾清运处理总量为459万吨，日均处理13711吨，焚烧、填埋处理量同比减量3.09%。各区、县级市再生资源回收量、餐厨垃圾分类收集量同比都有较大的提高，如海珠、天河、白云、萝岗、南沙、花都、番禺、从化和增城再生资源回收量同比增幅都在5%以上；越秀区餐厨垃圾分类收集量同比增长了563.68%。有害垃圾分类处理量33吨，相比去年也有较大幅度的提高。

对于同比减量3.09%的数字，鲍伦军认为意义重大。根据制定的目标，2012年焚烧、填埋处理量在2011年的基础上再上涨1%，从2013年开始依次下降2%、5%、7%，总目标是到2015年，人均生活垃圾产量比2010年下降10%。“现在是同比减少，已经提前完成了2013年的目标。”

据介绍，经费投入方面，市、区进一步加大了对社区生活垃圾分类的投入。市级层面安排的每个街道80万元启动经费（共9200万元）已全部到位，各区、县级市在保障今年年初预算经费及时到位的基础上，也有新的追加。如越秀区在预安排2000万元的基础上再增加了3000万元。海珠区则采取了对经费管理的新办法，对街道垃圾分类经费实行以奖代拨。

鲍伦军介绍，接下来将开展实质性的生活垃圾分类，年底前所有社区全面推广，先行社区生活垃圾分类居民参与率和投放准确率分别达到80%和70%以上，确保到2013年全市80%的社区达到生活垃圾分类合格以上标准。

编辑：杨瑞雪